

褻瀆塔利班屍體 駐阿美軍合影捱轟

繼早前向塔利班武裝分子屍體撒尿事件引起軒然大波後，駐阿富汗美軍又再鬧禍！美國《洛杉磯時報》昨日發放數張駐阿美軍與當地武裝分子屍體的合照。美國軍方和華府官員立即譴責有關行為，企圖避免事件鬧大。

死者殘肢合影 自己人爆料

這些刊登在《洛杉磯時報》上的照片，其中一幅是一名美軍士兵面露笑容，與被炸死的武裝分子屍體合照。該照片攝於前年2月，當時美軍第82空降師的傘兵在阿富汗扎布爾省的警察局內，檢查武裝分子屍體。傘兵在阿國警察旁擺好姿勢，笑着與屍體合影。據報美兵還與自殺式炸彈襲擊者的殘肢合照，有照片顯示，武裝分子屍體的手被放在一名美兵肩膀上(見圖)。

《洛杉磯時報》表示，共18張照片由一名美兵提供，其隸屬第82空降師第4旅攻擊隊，他指相片突顯美軍領導能力和紀律敗壞，可能危害美軍安全。

防長：恐煽動針對性暴力

美國國防部發言人利特爾說，國防部長帕內塔反對照片中的行為，「任何要為事件負責的人，將交



由軍方法律制度處理」。他還表示，帕內塔對於《洛杉磯時報》漠視國防部要求、堅持公開照片感失望，指材料可能被敵人利用，煽動針對駐阿美軍和阿國保安部隊的暴力行為。美軍官員已介入調查。

今年1月，美國海軍陸戰隊被揭發拍下向塔利班武裝分子屍體小便的片段；2月又發生美軍焚燒《可蘭經》事件；到了上月，一名駐阿美兵離開基地，到附近村莊槍殺17名平民，連串醜聞令美軍聲名狼藉。

■美聯社/法新社

英密檔曝光 圖與美阻奧巴馬父留學

如果美國總統奧巴馬的父親、來自肯尼亞的奧巴馬一世，年輕時沒與太太鄧納姆在美邂逅，也許沒有今天的奧巴馬，但原來其父母幾乎因英美阻撓而無法相識。英國政府昨日公開殖民地部密件揭露，兩國在1959年曾企圖阻止肯尼亞一批獲獎學生留學，擔心他們具反美和反白人思想，奧巴馬一世正是其中一員。

稱「反白人」使橫手反對

當年包括奧巴馬一世在內約100名肯尼亞學生，獲由美國名人成立的獎學金而留學，但駐美英國使館及美國國務院卻暗中「出招」。

同年9月1日，英使館把標籤為「密函」的信件，寄到肯尼亞內羅畢的殖民地部辦公室。當中寫道：「我們與美國國務院對贊助感不安，國務院稱，肯國學生在美聲名狼藉，不但誤入歧途，還反美國人及反白人。因而極度憂慮，希望阻止。」英政府最終無法阻止，奧巴馬一世才能成為夏威夷大學首位非裔學生，更於



■年幼的奧巴馬與父親合照。網上圖片

1961年誕下奧巴馬。

由於肯尼亞在1963年逐步走向獨立，當地英國殖民地部辦公室，急急把包括這兩封函件在內的幾千份內容敏感文件寄回國。英政府一直把它們收藏在白金漢郡，並訛稱已遺失，直到去年在高等法院才承認文件存在。

■《泰晤士報》/《每日郵報》/《衛報》

二戰爆發前，英國殖民地幾乎遍布全球，有「日不落帝國」之稱，當時倫敦負責管理殖民地事務的，是現今英國外交及聯邦事務部(Foreign and Commonwealth Office)前身之一的「殖民地部」(Colonial Office)。該部擁有大量殖民地官員與英政府通訊文件，包括香港，是研究英國殖民地歷史的重要檔案來源。當時殖民地部檔案均以「CO」按序收藏，其中「CO 129」系列收錄自1842年起歷代港督與殖民地部的通訊，包括1894年港島鼠疫爆發、1925年省港大罷工等，另外「CO 537」、「CO 967」等文件亦紀錄香港政治、保安等機密通訊，大部分檔案可在香港大學及香港特區政府檔案處查看。

全球最具影響力人物 習近平陳麗華列榜 林書豪膺《時代》百大榜首

美國《時代周刊》昨日公布全球百大最具影響力人物榜，美國華裔NBA籃球明星林書豪名列榜首，撰寫評語的美國教育部長鄧肯稱讚他「給全球孩子上了很棒一課」。榜上有名的中國政治人物包括國家副主席習近平和廣東省委書記汪洋。其他上榜華人包括女高爾夫球手曾雅妮、香港富華國際集團創辦人陳麗華等。

鄧肯與林書豪一樣，曾是哈佛大學籃球校隊員。鄧肯表示，林打破小孩無法發揮所長的偏見，例如亞裔美國籃球後衛無法在NBA立足，或要當世界級運動員，學業就不可能好等。鄧肯又稱，林的成就並非一夕得來，而是靠努力所得；讚揚林努力且謙遜，用正確方式生活和打球。

台灣曾雅妮 唯一入榜運動女將

來自中國台灣、在世界女子高球壇叱咤風雲的曾雅妮，目前在夏威夷參加女子錦標賽，她透過經理人第一時間發聲明稱，等了好久才等到可以公布喜訊。今年入選百大人物的6名運動員中，僅曾雅妮一名女性，意味其成就和努力獲全球權威媒體肯定。

成龍讚陳傳播對華熱愛

為陳麗華撰寫評語的國際影星成龍表示，陳是他遇過最慷慨的人，是位優雅而謙遜的女士，致力教育、藝術和慈善事業，並將對中國的熱愛傳遞給全世界。

《時代》又宣布，本月24日(下周二)將在紐約林肯中心爵士樂社舉行「時代百大晚宴」，邀請美國國務卿希拉里上台演說，並請來美國人氣歌手Rihanna和R&B天王Raphael Saadiq獻技。盛會將約有350人出席，包括來自世界各地的政商領袖、演藝人員和慈善家，林書豪亦是重要貴賓。 ■《時代周刊》/中央社



■打籃球打出一片天，林書豪榮登《時代》百大人物榜首。資料圖片

百大人物榜 (部分)

姓名	身份	排名
林書豪	華裔NBA球星	1
Rihanna	歌手	8
曾雅妮	華裔高球手	17
匿名者	黑客組織	36
羅蘭全	華裔經濟學者	44
陳麗華	香港富華國際集團創辦人	51
巴菲特	國際投資者	52
庫克	蘋果公司行政總裁	58
奧巴馬	美國總統	61
美斯	阿根廷足球明星	86

■《時代周刊》

百大經典旅遊 推介滬10景



最新一期《新聞周刊》公布全球百大經典景點，在10個世界級城市中各自選出10個旅遊必去之處，中國上海是入選城市之一，推介景點包括外灘(左圖)、蘇州河岸、陸家嘴、豫園及上海老城、復興公園、人民廣場、M50(右圖)創意園區、新天地、新華路、虹口區及上海隔都。

外灘漫步 豫園細味舊上海

《新聞周刊》介紹，外灘經整修後更適合遊人漫步，可坐在和平飯店8樓聽爵士樂演奏，又可參觀前匯豐總行營業大廳的壯麗壁畫；蘇州河岸則有不少著名美術館及外白渡橋等歷史悠久建築；浦東陸家嘴則可體會居高臨下的上海景色；豫園和老城則可感受舊上海風味。



復興公園原為法租界，附近是上海著名購物區南昌路、思南路；人民廣場周邊景點包羅萬有，包括上海博物館、上海國際飯店、上海大劇院等；由舊工廠改建成的M50創意園區是上海藝術文化中心；新天地是著名蘇豪區，旁邊是中國共產黨第一次全國代表大會會址。

新華路是上海保存得最好的租界社區，《太陽帝國》英國作家巴拉德小時就居於此；隔都是對猶太人聚居地之稱，虹口區上海紀念館目前仍有猶太難民。除上海外，其餘9個入選城市包括三藩市、紐約、里約熱內盧、倫敦、巴黎、黎巴嫩首都貝魯特、莫斯科、孟買及東京。

■《新聞周刊》

前總統官員倒戈 薩科齊連任勢危



■雖然民調顯示支持率不敵對手，薩科齊仍積極造勢，爭取支持。法新社

距離法國總統大選還有3天，總統薩科齊連任希望恐進一步落空。除有消息指前總統希拉克將支持社會黨參選人奧朗德外，多名曾跟隨薩科齊或希拉克工作的前官員亦相繼倒戈。上周幾乎所有民調皆顯示，奧朗德民望節節上升，薩科齊卻被棄拋愈遠。

民調一面倒 對手大拋離

為希拉克撰寫自傳的作者曾透露，希拉克打算支持奧朗德；前城市規劃部長阿瑪拉、前扶貧高級專員希爾斯、平等機會初級部長貝加，以及前文化部長阿伊阿貢等，亦表明會投票給奧氏。

據CSA上周公布的民調結果，奧朗德在第一輪投票支持率為29%，較之前的調查高2%，反觀薩科齊支持度只得24%，比之前下跌2%；二人在第二輪投票的差距，更擴大至16%。BVA的民調則顯示，奧氏將在首輪投票以29.5%對27.5%的得票率領先；到第二輪投票時，則會以56%的得票率擊敗只有44%的薩科齊。

薩科齊早前探訪一支海上搜救隊，被當地《解放報》嘲諷以海上搜救為該次競選活動的主題，是否「總統參選人也要人拯救」。親政府的《費加羅報》把薩科齊民調落後歸咎於其政治策略猶豫不決。 ■路透社/彭博通訊社/法新社

24年來首外訪 昂山6月赴挪英

緬甸反對派全國民主聯盟(民盟)昨日宣布，領袖昂山素姬將應邀於6月訪問挪威和英國。今次將是昂山24年來首次外訪，分析指顯示昂山對緬改革有信心，但政府官員證實，她仍未獲發護照。

民盟發言人年溫透露，昂山將重訪其1970年代求學的英國城市牛津，但不清楚確實日期。據昂山此前透露，應會率先訪問挪威。但緬甸官員卻稱昂山將訪問3個國家。新加坡東南亞研究所研究員蒙泰薩諾表示，「鑑於昂山在過去24年一旦離開緬甸就不能回國，這顯然她有信心政府會允許她回國。」另據日本外務省官員昨表示，緬甸總統吳登盛將於本月20至24日訪日，是28年來首位訪日的緬甸元首。吳登盛將與日相野田佳彥舉行會談，並參加日本-湄公河峰會。美國財政部前日宣布，將放寬對緬部分制裁措施，容許美國非政府組織在緬開展活動，包括安置緬甸流離失所民眾、興建英語學校及分發衣服、食品和藥物。 ■法新社/路透社/美聯社